

东环路南延工程进入冲刺阶段 12条断头路有望年内通车

□记者 傅纪元

本报讯 打通断头路是我市一项重要的民生工程。3月12日上午,东环路南延工程全面复工,预计5月中旬全面通车。根据市住建局提供的有关数据,年内12项断头路工程有望实现通车。

3月12日上午,在市区湛南路与东环路交叉口以南的建设工程工地内,各类工程车辆来回穿梭,随处可见戴着安全帽的施工人员。此时,在工地西北区域,一辆挖掘机伸出铲臂,将从高砼搅拌罐车中倾泻出的混凝土倒入1.5米深的管沟内,几名工人用铁锹在旁辅助覆盖。管沟内已经埋入三根银色、红色的细管。

工地项目总工杨建勋介绍,春节过后陆续有二十多人返回工地,近段时间大家正在铺设钢筋混凝土结构的管沟,埋入路灯、高压、弱电等支管道,目前

已铺设近500米长。记者在现场看到,东环路南延的建设工程工地内,路面已经初具轮廓。杨建勋说,目前施工路面以下的工程已经基本完工,路面以上部分已经做了一层结构层(水稳)。从下周开始,工地全面复工,需要再做两次结构层、铺设两层沥青层,为道路全面通车进行最后冲刺。

据了解,东环路南延工程北起湛南路,南至黄河路,全长2.67公里,道路宽度50米。该项目神马大道至黄河路段的行车道已经基本完工。湛南路至神马大道这段长630米的施工路面于2020年4月起正式施工。施工方为平煤建工集团土建处第四项目管理公司,据项目执行经理李连科介绍,东环路是城市一条主干道,该段道路的建设标准、施工要求非常高。建设初期,施工方开挖路基深度达8米,挖出土方近16万立方米。由于施工区域只有一个出

入口,作业面较窄。不仅要开挖路基运送土方,还要保证区域内吊车、挖掘机等车辆和人员正常作业,雨污管道铺设等其他工程项目顺利进行。

“施工队伍里大部分人家都住在市区,但从开工后至10月最为关键施工阶段,工地每天24小时连轴转,工人们三班倒,管理人员吃住在工地,许多人都是每天只睡四五个小时。”李连科走到一口方形的雨水检查井旁解释道,目前市区的雨水井都是砖混结构,而南延工地上建的38个雨水井都是钢筋混凝土结构,抗压、防渗等优势明显,但是建设工期长、工序复杂,建一口这样的井所用时间能够建5口砖混雨水井。

李连科说,东环路南延的地下雨水管道直径达2米,施工方还在东环路湛河桥下建设直径12米、深16米的雨水收集井,今后神马大道、湛南路、和顺路产生的雨水都将从雨水管道流入收集

井中,经过滤后汇入湛河。另外,一条直径0.5米的污水管道建成接入城市的污水管网。“我们将全力以赴保证5月中旬东环路南延全面通车。”

市住建局城市建设科有关负责人说,断头路有的虽只有一两公里,可是打通后却能缓解交通压力,方便沿线单位和居民出行,拉大城市框架,提升周边经济发展。近年来,市住建局立足民生,积极统筹推进全市未贯通道路建设。去年以来,稻香路北延、轻工路延伸、紫金山路、凤凰路、吉祥路北段、开发二路南延等6项工程全线通车,全市42条曾经的断头路打通。今年,住建和各级政府等部门将合力攻坚,力争龙翔大道西延、东环路南延、沁园东路、城乡路、和顺路东延、稻香路南延、鹰城大道、市城乡一体化示范区濮阳路、菊香路、夏耘路、高新区轻工路、神马路等12项断头路工程建成通车。



3月12日,在白鹭洲国家城市湿地公园,市民驻足欣赏连翘花。

连翘花开金灿灿

□记者 邢晓蕊/文 张鹏/图

本报讯 3月12日上午,白鹭洲国家城市湿地公园人工湖畔,连翘花开金黄璀璨,吸引游人纷纷驻足。

当天上午9点多,白鹭洲国家城市湿地公园内,三三两两的游人正悠闲地赏花、游览。人工湖南侧的环湖步道旁,成片的连翘花竞相开放。这些连翘花枝干有半人多高,被修剪得整整齐齐,如同一条金色“花带”环绕湖畔。走近细看,花朵像小喇叭,又如倒挂金钟,密密匝

匝,层层叠叠。

“连翘是早春优良观花灌木,花色艳丽可爱。”市园林绿化中心宣传科负责人曹成思说,连翘通常在三月中下旬开花,花期可持续到4月。连翘花与迎春花的大小、颜色十分相似,但两者并不相同。连翘花只有四个花瓣,枝条为棕色,节间中空;迎春花有五至六个花瓣,枝条呈绿色。“想看连翘,还可以到湛河公园、河滨公园等处观赏,现在是最佳观赏期。”曹成思说。

二月二,踏青赏花正当时。据介绍,除了连翘外,目前我市湛河公

园北岸种植的早樱、紫荆、红叶李,南岸种植的海棠、早樱等已次第绽放,花期可持续到3月底;河滨公园种植的早樱、垂丝海棠、红叶李等花开灿烂;鹰城广场上千棵樱花、海棠等或含苞待放,或悄然吐蕊;白鹭洲国家城市湿地公园环湖步道沿线上千棵海棠花苞初绽;白龟湖国家城市湿地公园市民广场北侧的三四百棵红梅恣意怒放、西北侧的红叶李迎来最佳观赏期……“近段时间,我市公园、广场种植的樱花、桃花、垂丝海棠、紫荆等陆续绽放,希望市民文明赏花。”曹成思说。

周末暖暖哒

□记者 杨元琪

本报讯 3月12日下午,市气象台发布气象预报,今起三天我市以多云天气为主,风力不大,气温逐步回升。

据市气象台工作人员介绍,今起三天我市气温回升明显。今天白天最高气温16℃,明天升至20℃左右,后天有望达到23℃。但是昼夜温差依然较大,大家早晚出行仍要注意保暖。春暖花开,万物复苏,暖暖的周末,大家不妨走出家门,感受春天的气息。

3月13日白天到夜里,雾转多云,偏南风2到3级,16℃-8℃。3月14日,多云间晴天,偏南风2到3级加大到4级左右,8℃-20℃。3月15日,多云到阴天,11℃-23℃。

考研国家线公布

预计3月20日开放调剂系统

□记者 傅纪元

本报讯 市招办3月12日提醒考生,教育部公布了《2021年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》(考研国家分数线),并对院校招生调剂、复查等工作进行安排。

今年专业学位类、学术学位类的各专业分数线有涨有跌,涨跌幅度均不明显。以专业学位类为例,金融、审计、教育、汉语国际教育、应用心理、体育等专业分数线均比去年有小幅上涨,涨幅在5分左右;法律、社会工作、警务、文物与博物馆、建筑学、城市规划、电子信息、机械、工商管理等专业分数线跌幅在5分以内;军事、翻译、新闻与传播等专业分数线保持不变。

按照要求,“全国硕士研究生招生调剂服务系统”将于3月20日左右开通。招生单位要在新生入学后3个月内,按照有关要求进行全面复查,复查不合格的,取消学籍。